



СЕВЕРНЫЙ ОЛЕНЬ  
СОСНОВСКАЯ Н.А.

СЕВЕРНЫЙ ОЛЕНЬ – ОДНО ИЗ САМЫХ  
КРАСИВЫХ ЖИВОТНЫХ СЕВЕРА. КРОМЕ  
ТОГО, ЕМУ ОБЯЗАНЫ СВОИМ  
СУЩЕСТВОВАНИЕМ ПРАКТИЧЕСКИ ВСЕ  
СЕВЕРНЫЕ НАРОДЫ НАШЕЙ ПЛАНЕТЫ.  
СЕВЕРНЫЙ ОЛЕНЬ ДАЁТ ИМ ПИЩУ,  
ШКУРЫ ДЛЯ ОДЕЖДЫ И ЯВЛЯЕТСЯ  
НЕЗАМЕНИМЫМ СРЕДСТВОМ  
ПЕРЕДВИЖЕНИЯ В УСЛОВИЯХ  
СЕВЕРНОГО БЕЗДОРОЖЬЯ.

---

СЕВЕРНЫЕ ОЛЕНИ ОТЛИЧАЮТСЯ ОТ ДРУГИХ СВОИХ СОБРАТЬЕВ ТЕМ, ЧТО РОГА ЕСТЬ КАК У САМЦОВ, ТАК И У САМОК. У ЭТИХ ЖИВОТНЫХ ШИРОКИЕ КОПЫТА, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛЯЮТ ИМ НЕ ПРОВАЛИВАТЬСЯ В СНЕГ





Это довольно крупное животное. В длину **северный** олень достигает двух метров, а в высоту одного. Шерсть у него длинная, густая и волнистая.

---

ВСТРЕЧАЕТСЯ СЕВЕРНЫЙ ОЛЕНЬ  
В ГРЕНЛАНДИИ, СКАНДИНАВИИ И,  
КОНЕЧНО, В СИБИРИ.



Олени предпочитают местности, где много мха и альпийских трав, которые составляют их пищу. В Сибири олени совершают ежегодные путешествия, весной из лесов в тундру, а летом, когда там появляются тучи комаров, они бегут обратно в леса. Такие переселения совершаются большими стадами. Как правило, за ними следуют волки и другие хищники, нападая на отставших старых и больных животных. Здоровому волк не страшен до той поры, пока на снегу не образуется наст – твёрдая корка. Об неё северные олени часто режут ноги и волки этим пользуются, убивая хромых.



ПРОДОЛЖИТЕЛЬНОСТЬ ЖИЗНИ  
СОБОЛЯ НЕИЗВЕСТНА. В ОДНОМ  
ЗВЕРОСОВХОЗЕ САМКА В  
ВОЗРАСТЕ 14 ЛЕТ РОДИЛА ЕЩЕ  
ДВУХ СОБОЛЯТ. ПРОЦЕСС ЛИНЬКИ  
У СОБОЛЯ ИЗУЧЕН  
НЕДОСТАТОЧНО. СЧИТАЕТСЯ, ЧТО  
СОБОЛИ ЛИНЯЮТ ДВА РАЗА В  
ГОД—ВЕСНОЙ И ОСЕНЬЮ

Северный олень всегда остаётся диким. Конечно, в неволе он становится более ручным, но маленький недосмотр хозяина – и гордый сын Севера вновь дичает. Даже для самого обычного дела – для того, чтобы запрячь зверя в сани или подоить – животное долго приходится ловить арканом.





Тем не менее, северные народы целиком зависят от оленей, и как правило, вся их жизнь проходит вместе с ними. Люди кочуют вслед за оленями по пастбищам и постоянно заботятся о местах, богатых пищей для оленей. На Севере богатым человеком считается не тот, у кого много денег, а тот, у кого больше оленей.



[trophyhunt.ru>phototrophies/Olen\\_sev.htm](http://trophyhunt.ru>phototrophies/Olen_sev.htm)  
[http://live.1001chudo.ru/russia\\_1082.html](http://live.1001chudo.ru/russia_1082.html)